

Katedra preventivního lékařství
Vedoucí: Prof. MUDr. M. Černá, DrSc.
Ústav epidemiologie
ved.: Doc. MUDr. A. M. Čelka, CSc.

Hodnocení diplomové práce posluchače 6. ročníku magisterského studia anglického curricula Ilyi Lipmana.

Téma diplomové práce „Breast cancer epidemiology in my country (Israel). Comparison of epidemiological similarities and differences with Czech republic“ je velmi aktuální a zajímavé, vzhledem k tomu, že je to nejčastější zhoubný nádor (nejen) českých žen a také nejčastější příčinou úmrtí na malignity v ženské populaci.

Diplomant rozdělil problematiku do šesti kapitol + souhrn a literaturu. Podrobněji se věnoval známým rizikovým faktorům karcinomu prsu a také protektivním faktorům majícím vliv na vznik tohoto zhoubného novotvaru.


V kapitole „Novotvar prsu jako globální problém“ popisuje diplomant situaci ve výskytu a úmrtnosti ve světě i v Evropě a v kapitole skrining a prevence možnosti primární a sekundární prevence tohoto novotvaru. Ve výsledcích a diskusi hodnotí rozdíly v incidenci a úmrtnosti na tento novotvar mezi ČR a Izraelem. V závěru a doporučeních diplomant shrnuje možnosti s význam sekundární prevence zejména mamografického skriningu.

Po formální stránce splňuje práce požadavky kladené na diplomovou práci. Je rozdělena do jednotlivých kapitol, grafické zpracování má odpovídající úroveň, výběr použité literatury je reprezentativní. Celou řadu

připomínek školitele diplomant akceptoval, některé ovšem ne. Nesouhlasím s některými tvrzeními diplomanta, např., že je výskyt tohoto novotvaru signifikantně vyšší v Izraeli než v ČR. (vyšší incidence v mladších věkových skupinách je z hlediska biologie tohoto novotvaru nevýznamná a celková incidence je již v ČR vyšší.) Dále diplomant nedoceňuje možnosti, které skýtá dobře prováděná sekundární prevence – mamografický screening a přeceňuje význam známých rizikových faktorů na vznik karcinomu prsu.

Student Ilya Lipman projevoval zájem o danou problematiku až posledních několik týdnů před SRZ, což se projevilo na hloubce zpracování tématu. Prokázal ale nakonec dobrou orientaci v zadaném tématu které zvládl a proto **doporučuji přijetí práce**, kterou hodnotím známkou **velmi dobře**.

Praha, 3.4. 2009


Doc. MUDr. A. M. Čelko, CSc.
Ústav epidemiologie KPL

